
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
 

VERBALE della seduta Consiliare del 3 DICEMBRE 2014 
 

Seduta Pubblica 
 
            L’anno duemilaquattordici (2014) e questo dì 3 (tre) del mese di dicembre alle ore 21.15, 
sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, sig. 
Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio 
Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21.30 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
 
  
ANTONELLI STEFANO        
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
GALLETTI IRENE  
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
PALLA NICO 
VINCENTINI ALESSANDRO 
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bertone R. – Bracci A. – Dell’Innocenti A. – Lo Monaco S. 
-  Magnozzi E. (Ag) – Palla N. -  Zucchero C. (Ag) . 
 
Sono, quindi, presenti n  13 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
Il Presidente nomina fra i Consiglieri presenti n. 3 Scrutatori: Bacciarelli R. – Balestri P. – Fichi V. 
 



PRESIDENTE: inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta precedente del 4 
novembre 2014 che viene approvato all’unanimità.  
 
PRESIDENTE: prosegue con i saluti alla platea. Ricorda che sono presenti gli Assessori Gai e  
Capuzzi. 
Riprende la discussione dalla raccolta firma dei cittadini sulla sicurezza e presenza Rom alla 
manutenzione del territorio. 
 
ASSESSORE CAPUZZI: interviene  spiegando che la ridistribuzione sul territorio della presenza 
rom è una soluzione utopica non fattibile. 
L'amministrazione comunale  propone di ristabilire un processo di legalità con presenza solo di 
permesso di soggiorno, distinguendo le politiche sociale dalla lotta alla criminalità... 
Distinzione tra chi ha diritto a stare e chi non ha i requisiti.  
Maggiore attenzione da parte della prefettura sulla gestione delle accoglienze. 
 
Intervento da parte dei cittadini: tutti interventi su mancanza di sicurezza e presenza Rom. 
 
MASCIANDARO: interviene contestando  la visione utopica di redistribuzione dei rom su tutto il 
territorio di Pisa. 
 
ASSESSORE CAPUZZI: in risposta all’intervento dice che i tempi di smantellamento dei campi 
vanno nell'arco di 1 anno e mezzo,  sul modello del campo della bigattiera. 
 
ASSESSORE GAI: spiega gli interventi fatti dall'amministrazione e dalla polizia municipale, 
spiegando le competenze e le responsabilità e smontando le accuse illegittime. 
Ordine pubblico e reati è competenza della  prefettura. 
Abuso edilizio competenza del comune. 
Ricorda che nel 2009 fu firmato un protocollo per “Pisa sicura” tra Sindaco e il Ministro Maroni, da 
allora il Sindaco ha scritto ai Ministri dell'Interno, chiedendo di tenere fede a quell'impegno. 
Caserma dei carabinieri che manca a Riglione nonostante la garanzia dei Carabinieri che ci sarebbe 
stata una pattuglia sul territorio del ctp3. 
Potenziamento del distaccamento della polizia municipale a Riglione in quanto da 138 vigili si 
dovrebbe arrivare a 160 vigili. 
 
RESPONSABILE DISTACCAMENTO VV.UU. Riglione, G. CASELLA: espone gli  interventi 
effettuati della polizia municipale del distaccamento di Riglione: controllo dei micro campi in 
golena d'Arno e via Immaginetta con sgomberi compreso quello della golena d'Arno. 
 
COMANDANTE VV.UU. , BORTOLUZZI: ribadisce la presenza dei vigili sul territorio comunale. 
 



Intervengono vari cittadini. 
 
COLUMBO: chiede cosa i cittadini possono o vogliono dare come apporto in maniera costruttiva. 
 
PRESIDENTE: interviene sulle modalità di reimpiego dei territori sgomberati. 
 
Intervengono i cittadini. 
 
GALLETTI:  chiede come vengono distribuiti i soldi della società della salute. 
 
ASSESSORE CAPUZZI: risponde a quanto richiesto sulla società della salute. 
 
Intervengono i cittadini. 
 
ASSESSORE CAPUZZI: in risposta ricorda l'allontanamento dei profughi di via Pietrasantina.  
 
SINDACALISTA POLIZIA, MAIOLI: interviene in merito all’argomento. 
 
BALESTRI: interviene rispondendo ad alcune argomentazioni venute fuori durante la discussione. 
 
Interventi di cittadini. 
 
La seduta si scioglie alle ore 01.15 
 
 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli  
 


